ГОДОВОЙ ОТЧЕТ
о результатах  деятельности  Управления архитектуры и градостроительства администрации Елизовского городского поселения 
за 2018 год

Архитектура и градостроительство
Для решения вопросов местного и краевого значения в течение  2018 года проводилась работа по уточнению, изменению границ территориальных зон, внесение изменений и дополнений в градостроительные регламенты территориальных зон Елизовского городского поселения (в том числе по такому значимому объекту, как строительство Аэровокзального комплекса).
По поступившим обращениям рассмотрены вопросы о предоставлении разрешений на условно разрешенные виды использования земельных участков и на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства (реконструкции). 
На заседаниях комиссии по внесению изменений в Правила землепользования и застройки ЕГП рассмотрено 115 вопросов.
Выполнена корректировка градостроительной документации  по планировке и межеванию территорий Елизовского городского поселения, направленная на  обеспечение возможности  формирования земельных участков в соответствии с установленными требованиями Земельного кодекса Российской Федерации, в интересах землепользователей, с целью их дальнейшего предоставления:
-	41:05:0101001 (жилые микрорайоны Северо-Западный, Торговый центр, Северный, Центральный, Геофизический) - 14 вопросов;
-	41:05:0101002 (жилые микрорайоны Половинка и Солнечный) - 7 вопросов;
-	41:05:0101003 (жилые микрорайоны Пограничный, Кречет) - 11 вопросов;
-	41:05:0101004 (жилой микрорайон Заречный (5-я стройка) - 9 вопросов;
-	41:05:0101007 (жилой микрорайон Южный) - 18 вопросов;
-	41:05:0101008 (жилые микрорайоны Хуторской (2-й Бугор), Садовый) - 2  вопроса). 
В рамках реализации мероприятий по муниципальной программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Елизовского городского поселения в 2018 году»:
Подпрограмма 1 «Стимулирование  развития жилищного  строительства  в  Елизовском городском  поселении в 2018 году»   муниципальной программы, выполнены работы инженерных изысканий для разработки проекта  планировки и  межевания территории в границах земельного участка с кадастровым номером 41:05:010102:66  г.Елизово,                 ул. Завойко на общую сумму 141,256 тыс. рублей, заключен контракт на разработку проекта планировки и проекта межевания  земельного участка с кадастровым номером 41:05:010102:66  на общую сумму 245,746 тыс.руб. 
Целью проекта является формирования земельного участка под многоквартирной дом ориентировочно на 90 квартир и для эксплуатации существующих многоквартирных домов в районе улиц Чукоткой, Паратунской.
Подпрограмма 2 «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в Елизовском городском поселении в 2018 году»   выполнены работы по обследованию многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Камчатский край, г. Елизово, ул. Звёздная, 4 с выдачей заключения о техническом состоянии конструкций на сумму 99,999 тыс.руб. и многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Камчатский край, г. Елизово, ул. Звёздная, 5 с выдачей заключения о техническом состоянии конструкций на сумму 99,999 тыс.руб.
В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды в Елизовском городском поселении на 2018-2022 годы» разработаны следующие проекты:
-	«Благоустройство территории архитектурной формы «Медведи» (1 этап) на сумму 99,305 тыс.руб.;
-	Ремонт асфальтобетонного покрытия автомобильной дороги общего пользования «пер. Тимирязевский в городе Елизово» на сумму  205,0 тыс.руб.;
-	Памятный знак воинам Советской и Российской армии, погибшим в мирное время при исполнении служебного долга в Елизовском городском поселении на сумму 95,0 тыс.руб.
На 2019 год Управлением запланирована разработка проекта планировки и проекта межевания территории 41:05:0101006. Площадь квартала составляет 1702 га. В границы кадастрового квартала входят земли Министерства обороны РФ, на которых расположены объекты муниципальной собственности и многоквартирная  жилая застройка. Из-за отсутствия земельных участков под объектами граждане не могут реализовать свои права. В результате проекта планировки будут решены вопросы благоустройства, выполнены расчеты по обеспеченности территории социальными объектами, необходимые для комфортного проживания жителей микрорайонов, входящих в состав 41:05:0101006 квартала. Предполагаемые затраты составят 5 млн.руб.
В 2019 году на территории 41:05:0101004 и 41:05:0101007 кварталов Елизовского городского поселения Елизовский муниципальным районом планируются комплексные кадастровые работы. В результате данных работ не останется не решенных вопросов по землеустройству. Повысится налогооблагаемая база поселения. 
Управлением архитектуры, в настоящее время практически в ежедневном режиме проходит работа по выявлению объектов капитального строительства, у которых отсутствует в соответствии с Земельным кодексом РФ земельные участки, оказывает информационную помощь гражданам, имеющих ранее учтенные земельные участки. Выявляет нарушение земельного законодательства. В связи с этим вносятся соответствующие  изменения в градостроительную документацию. Что  учитывая сроки утверждения градостроительной документации, требует значительных временных затрат на приведение документов в соответствии с законодательством.

Строительство и ввод объектов в эксплуатацию
В течение 2018 года подготовлено и утверждено 200 градостроительных планов земельных участков, расположенных в границах Елизовского городского поселения. Из них 173 градостроительных планов для земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства.
За 2018 года в уполномоченный орган администрации Елизовского городского поселения поступило 172 заявления от застройщиков на выдачу разрешения на строительство, в том числе: от физических лиц - 158; от юридических – 14. 
Выдано 172 разрешения на строительство, в том числе:
-	168 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов общей площадью 30240,97 кв. метров;
-	1 разрешение для строительства  хоккейной площадки на территории «Детский городок» в г.Елизово, ул. Ленина площадью 1187,5 кв. метра;
-	1 разрешение для строительства здания храма в честь святой блаженной Матроны Московской по адресу: г.Елизово, ул.Ленина, площадью 253,84 кв. метра;
-	1 разрешение для строительства газопровода низкого давления ЖСК «Вторая очередь Теплый стан» по ул. Малиновой в г. Елизово– 0,823 км;
-	1 разрешение для строительства распределительного газопровода низкого IV категории давления ТСЖ «Теплый стан» по проезду Брусничный, пер.Морозный и ул.Виталия Кручины в г. Елизово – 0,657 км;
-	1 разрешение для реконструкции здания пищекомбината в г.Елизово по ул.Гаражная, 1, площадью 1259,71 кв. метра;
-	1 разрешение для строительства пропускного пункта Елизовской районной больницы в г.Елизово по ул.Пограничная, площадью 23 кв. метра;
-	1 разрешение для демонтажа сооружения «Магазин по продаже промышленных товаров и бытовой техники по ул.Рябикова, 4 в г.Елизово площадью 432,1кв. метра; 
-	1 разрешение для реконструкции инфраструктуры лыжного и горнолыжного комплексов Камчатского края. первая очередь горнолыжная база «Морозная», г.Елизово. 1-ый этап. Строительство 4-х местной скоростной кресельной канатной дороги и системы искусственного оснежения трасс горнолыжной базы «Морозная». 2-ой пусковой комплекс. Система оснежения 2-го уровня – насосная станция площадью 14,8 кв. метра, трубопровод водоснабжения длиной 1463,21 м, трубопровод воздухоснабжения длиной 1673,54 м, дренажный трубопровод длиной 346,25 м, сети электроснабжения  длиной 6425 м;
-	1 разрешение для строительства Многофункциональный торгово-развлекательный комплекс (реконструкция центра досуга со встроенным «Интернет-кафе» с расширением площадей) Елизово г., Ленина ул., д.6, площадью 5813,9 кв. метра;
-	1 разрешение на строительство «Многоквартирный дом поз.15 в микрорайоне Северо-Западный» Елизово г., Виталия Кручины ул., д.34, на 99 квартир, количество этажей 7; площадью 7616,4 кв. метра; 
-	1 разрешение на строительство «Многоквартирный дом поз.12 в микрорайоне Северо-Западный», Елизово г., 40 лет Октября ул., д.13, на 98 квартир, количество этажей 10; площадью 6031 кв. метра;
-	1 разрешение на строительство «Многоквартирный дом по ул. Строительная в г.Елизово», блок-секция №1 Елизово г., Спортивная ул., д.14, на 45квартир, количество этажей 11; площадью 3408,58 кв. метра, и блок-секция №1 Елизово г., Спортивная ул., д.14/1, на 45 квартир, количество этажей 11; площадью 3408,58 кв. метра;
В течение 2018 года в администрацию Елизовского городского поселения поступило 40 заявления от застройщиков на выдачу разрешения на ввод объектов в эксплуатацию, в том числе: от физических лиц - 15; от юридических – 25. 
Выдано 10 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию различных объектов, наиболее значимые из них:
-	инженерные сети группы жилой застройки в границах ул. Свердлова, ул.Хуторская (5 объектов);
-	жилой дом поз. 1 "Группа жилой застройки в границах ул.Свердлова, ул.Хуторская." Елизово г., Свердлова ул., д.30, к.2, на 35 квартир, количество этажей 7; площадью 2475,1 кв. метра;
-	жилой дом поз. 2 " Группа жилой застройки в границах ул.Свердлова, ул.Хуторская." Елизово г., Свердлова ул., д.30, к.1, на 30 квартир, количество этажей 7; площадью 2449,3 кв. метра;
-	хоккейная площадка на территории «Детский городок» в г.Елизово, ул.Ленина, 32в);
-	газопровод низкого давления ЖСК «Вторая очередь Теплый стан» по ул. Малиновой в г. Елизово;
-	Пожарное депо на 2 выезда г.Елизово, ул. Попова, зд.1а;
-	Здание гостиницы г.Елизово, ул. Виталия Кручины, зд.38а,  в - 2072,2 м2
В 2019-2020 годах на территории Елизовского городского поселения в соответствии с выданными разрешениями на строительство планируется ввод в эксплуатацию 45 объектов капитального строительства, в том числе 60 домов индивидуального жилищного строительства.
Наиболее значимые объекты: 
Производственно - складская база в г. Елизово общей площадью 2957,73 м2.
Здание храма в честь святой блаженной Матроны Московской по адресу: Елизовский муниципальный район, г.Елизово, ул.Ленина  - 253,84 м2
Здание пищекомбината «Реконструкция здания пищекомбината» 1259,71.
Реконструкция цеха по производству перлита в г.Елизово по ул.Магистральная, д.2 -  955,3 м3.

Адресация объектов недвижимости
Важной услугой муниципалитета является присвоение адресов объектам недвижимости, как земельным участкам, так и объектам капитального строительства. Проведена огромная работа по размещению информации в Федеральной информационной адресной системе (далее - ФИАС) о всех помещениях, расположенных в многоквартирных домах г.Елизово, а так же ведется работа по выявлению индивидуальных жилых домов, не включенных в ФИАС. Данная работа важна для учета всех потребителей энергоресурсов, воды для улучшения обслуживания населения и развития инженерных сетей на территории поселения.
В 2018 году подготовлено 1226 постановлений о присвоении адресов объектам адресации, из них 1022 постановление о размещении в Федеральной информационной адресной системе адресов помещений в многоквартирных домах. 
В связи с утверждением градостроительной документации на новые территории присвоены наименования 24-м новым элементам улично-дорожной сети.
В 2019 году работы по размещению информации в ФИАС по многоквартирным домам должна быть закончена.

Землепользование
В целях реализации полномочий, возложенных на Елизовское городское поселение, Управлением архитектуры и градостроительства администрации Елизовского городского поселения заключены муниципальные контракты и договора на выполнение работ по постановке на государственный кадастровый учет земельных участков в границах поселения.
Муниципальной программой «Управление и распоряжение муниципальным имуществом в Елизовском городском поселении на 2018 год» предусмотрено формирование 65 земельных участков за счет средств местного бюджета  с объемом финансирования  2 250 000,00. тыс. рублей. 
За 2018 год администрацией Елизовского городского поселения в рамках данной программы были сформированы и поставлены на  государственный кадастровый учет 148 земельных участков, из них:
· 71 участок для предоставления многодетным семьям;
· 10 участков для муниципальных нужд;
· 8 участков под многоквартирными домами;
· 59  участка для предоставления на торгах.
Заключено 10 муниципальных контрактов и  договоров на сумму 2 164 000,36 тыс. рублей. 
Экономия бюджетных средств составила 85 640,00 тыс. рублей. 
По окончанию 2018 года планируется сформировать  и поставить на  государственный кадастровый учет 11 земельных участков.
В целях исполнения требований, определенных Законом Камчатского края от 02.11.2011 № 671 «О предоставлении земельных участков в собственность гражданам Российской Федерации, имеющим трех и более детей, в Камчатском крае» Управлением выполняются работы по межеванию земельных участков для дальнейшего обеспечения земельными участками под строительство индивидуальных жилых домов данной категории граждан. Всего в Единый перечень земельных участков в Камчатском крае, подлежащих предоставлению многодетным семьям, на территории Елизовского городского поселения за 2018 год включено 71 земельных участка (25 по ул. Садовой, 45 по ул. Автомобилистов и 1 участок по ул. Завойко).
· Общее количество поступивших заявлений -107, из них: 63 положительных ответа - земельные участки предоставлены многодетным семьям и 13 заявлений в работе.
· В соответствии с утвержденной градостроительной документацией микрорайона Пограничный в районе ул. Автомобилистов планируется включить 19 участков и в микрорайоне Садовый (2 этап) 48 участков, для предоставления многодетным семьям в 2019году и последующие годы.
Для исполнения требований Федерального закона от  01.05.2016 N 119-ФЗ "Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" Управлением архитектуры и градостроительства выполняются работы по приему заявлений о предоставлении земельных участков по всей территории Дальневосточного Федерального округа с оформлением картографического материала на карте  ФИС «НаДальнийВосток. РФ». В дальнейшем, по заявленным участкам на территории Елизовского городского поселения проводится совместная работа с филиалом Россрестра «Земельная кадастровая палата» для постановки участков на государственный кадастровый учет и оформления кадастрового паспорта земельного участка, необходимого для  заключения договора безвозмездного пользования.  
С начала реализации Федерального закона от 01.05.2016 г. №119-ФЗ  в адрес администрации Елизовского городского поселения поступило 300 заявлений, из них 10 заявлений в 2018г.: 
· 214 заявлений - посредством Федеральной информационной системы «На Дальний Восток. РФ», в том числе:
· 40 заявлений - аннулировано гражданами;
· 86 заявление - отклонено;
· 45 заявления - перенаправлено в уполномоченные органы по территориальной принадлежности, в том числе после изменения и согласования границ.
· 43 заявления - зарегистрированы  договоры безвозмездного пользования в Росреестре.
· 86 заявлений - на бумажном носителе, из них:
· 2 заявления - оставлено без рассмотрения (не соответствует форма заявления, документы, схема);
· 15 заявлений - отклонено;
· 69 заявлений - перенаправлено в уполномоченные органы по территориальной принадлежности.
Общая площадь земель предоставленных для дальневосточного гектара в границах Елизовского городского поселения из не разграниченных земель составляет 23,97га.
Из земель лесного фонда в границах поселения предоставлено Агентством лесного хозяйства и животного мира Камчатского края на площади ориентировочно 162 га.
Также, согласно совещаниям в Правительстве Камчатского края по созданию новых населенных пунктов образованных в результате предоставления дальневосточного гектара и принятой единой политики о включении в границы существующих поселений, проводится работа по включению агломераций в состав границ Елизовского городского поселения.
Управлением разработана дорожная карта по реализации включения участков, предоставленных в рамках  Дальневосточного гектара в границы поселения, подготовлены сметы  по корректировке материалов территориального планирования Елизовского городского поселения, разработку градостроительной, проектной и строительной документации. Бюджетные заявки на софинансирование выше указанных видов работ в рамках государственных программ Камчатского края  направлены в Министерство строительства  Камчатского края.
Для реализации первого этапа дорожной карты, направлено обращение в Агентство лесного хозяйства Камчатского краю о согласовании границы Елизовского городского поселения в новых границах с учетом агломераций «Шарик» и «Сухая речка», а также предоставления укрупненной сметы для перевода земель лесного хозяйства в земли поселений с учетом зеленых зон и охранных лесов.

Осуществление  контроля в сфере охраны, защиты зеленых насаждений 
	Контроль в сфере использования зеленых насаждений в 2018 году
	Выдано разрешений на снос зеленых насаждений
	Оплачено

	36
	311 408,3


Осуществлена компенсационная высадка 204 саженцев следующего видового состава:  берёза, рябина камчатская.

В рамках выполнения правил благоустройства на территории Елизовского городского  поселения:
В соответствии с «Правилами благоустройства и содержания территории Елизовского городского поселения», принятых Решением Собрания депутатов Елизовского городского поселения» от 26.10.2017 № 236, осуществлялся мониторинг состояния территории Елизовского городского поселения на постоянной основе.
Основными видами нарушений в данной сфере являются:
· складирование различных материалов, захламление территории мусором и различными бытовыми отходами;
· самовольное строительство (реконструкция);
· нарушение благоустройства, не восстановление благоустройства после проведения земляных работ;
· производство земляных работ без разрешения;
· возникновение угрозы жизни и здоровью граждан.

Контрольные мероприятия в сфере благоустройства в 2018 году
	Акты обследований
	Возбуждено административных дел
	Предписания

	
	
	выдано
	устранено
	продлено
	не исполнено

	
составлено

	
	
	
	
	

	181
	25
	35
	24
	11
	-



Осуществление контроля в сфере земляных работ 
Согласно «Правилам благоустройства и содержания территории Елизовского городского поселения», принятых Решением Собрания депутатов Елизовского городского поселения» от 26.10.2017 № 236, все работы, связанные со вскрытием грунта на территории Елизовского городского поселения, выполняется в соответствии с разрешением на производство земляных работ. Участки по окончании производства работ принимаются по акту.
Контроль в сфере земляных работ в 2018 году
	Выдано разрешений
	Окончено работ/принято/не принято
	Продлено на 2019
	На контроле

	160
	147/87/60
	4
	39


Проведено 23 заседания межведомственных комиссий по согласованию производства земляных работ на территории Елизовского городского поселения.

Осуществление муниципального земельного контроля
	Отделом по использованию и охране земель Управления архитектуры и градостроительства администрации Елизовского городского поселения за период 2018 года проведена следующая работа:  
	-	в соответствии с ежегодно утвержденным планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год, руководствуясь Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008 № 294-ФЗ, ст. 4 Федерального закона  «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» от 24.07.2007 № 209-ФЗ были исключены из плана проведения плановых проверок 2 (два) субъекта (юридические лица - ГСК), относящиеся к субъектам малого предпринимательства, в отношении 1 (одного) субъекта плановая проверка была прекращена;
	-	в соответствии с планом проведения проверок соблюдения гражданами в отношении объектов земельных отношений требований земельного законодательства на 2018 год за указанный период проведены 13 (тринадцать) плановых документарных, выездных проверок в отношении граждан. Нарушений обязательных требованине выявлено, однако установлены факты не использования земельных участков. 
	Руководствуясь ст. 284 Гражданского кодекса Российской Федерации, п. 4 ст. 5 «Положения о муниципальном земельном контроле на территории Елизовского городского поселения» в отношении таких земельных участков будут проведены плановые проверки ежегодно в течение трех лет для установления (подтверждения) факта их неиспользования для соответствующих целей по результатам ранее проведенных проверок;
	-	проведены 4 (четыре) внеплановые, документарные, выездные проверки в отношении граждан. В результате выявлены нарушения обязательных требований. Собственникам земельных участков вынесены предписания об устранении выявленных нарушений земельного законодательства Российской Федерации;
	-	проведено 10 (десять) плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями. В результате выявлены признаки нарушения обязательных требований. В рамках Программы профилактики нарушений обязательных требований в адрес 7 (семи) юридических лиц и 3 (трех) индивидуальных предпринимателей направлены предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований.          
По всем вышеперечисленным проверкам, материалы, содержащие достаточные данные, указывающие на наличие административного правонарушения, в соответствии  с п. 2 ч. 1 и на основании ч. 2 ст. 28.1 КРФ об АП, п. 5 ст. 72 Земельного кодекса РФ, направлены установленным порядком в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Камчатскому краю в отдел государственного земельного надзора для принятия мер административного воздействия

Нормотворчество 
В целях решения вопросов местного значения отделом земельных отношений и информационных ресурсов Управления разработаны и направлены на утверждение в представительный орган поселения:
-	10 муниципальных нормативных правовых актов;
-	25 муниципальных правовых актов ненормативного характера.
Отделом по использованию и охране земель Управления разработаны следующие муниципальные нормативно-правовые акты в сфере муниципального земельного контроля:
1. Форма проверочного листа (список контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Елизовского городского поселения, утвержденная постановлением администрации Елизовского городского поселения от 06.02.2018 № 107-п;
1. «Программа профилактики нарушений юридическими лицами индивидуальными предпринимателями обязательных требований при осуществлении муниципального земельного контроля на 2018 год», утвержденная постановлением администрации Елизовского городского поселения от 11.05.2018 № 524-п;
1. Административный регламент осуществления муниципального земельного контроля на территории Елизовского городского поселения, утвержденный постановлением администрации Елизовского городского поселения от 13.07.2018 № 892-п;
1. Форма предписания об устранении выявленного нарушения требований земельного законодательства Российской Федерации при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Елизовского городского поселения, утвержденная постановлением администрации Елизовского городского поселения от 01.08.2018 № 1031-п;
Кроме того, разработаны и направлены на согласование установленным порядком:
1. Проект Административного регламента по предоставлению администрацией Елизовского городского поселения муниципальной услуги по выдаче разрешений на снос зеленых насаждений на территории Елизовского городского поселения;
1. Проект Административного регламента по предоставлению администрацией Елизовского городского поселения муниципальной услуги по выдаче разрешений на производство земляных работ на территории Елизовского городского поселения;
1. Проект «Положение по демонтажу и вывозу некапитальных строений, сооружений, самовольно установленных на территории Елизовского городского поселения»;
1. Проект «Порядка создания зеленых насаждений на территориях общего пользования Елизовского городского поселения»;
1. Проект «Порядка установки ограждений на территории Елизовского городского поселения». 

Участие в судах
Сотрудники Управления приняли участие в судебных заседаниях по 42 гражданским делам, направленным на обеспечение безопасности жителей города  Елизово и сохранение муниципальной и государственной собственности.
По 13 объектам, не носящим угрозу для жизни, приняты судебные решения об узаконении самовольно произведенных работ (строительство (реконструкция) объектов капитального строительства, перепланировка жилых помещений).
Судом приняты решения о взыскании денежных средств, в пользу Елизовского городского поселения, за нарушение Подрядчиками условий при исполнении Контрактов, заключенных в соответствии с действующим законодательством  о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд,  на  общую сумму 850 313,21 тыс. рублей. 
Все обжалуемые в судебном порядке решения администрации Елизовского городского поселения признаны законными и обоснованными.

Межведомственное взаимодействие
В автоматизированной информационной системе "Портал поставщиков услуг" региональной системы межведомственного электронного взаимодействия для получения и обработки запросов от федеральных органов исполнительной власти:
-	направлено запросов и получено сведений 1863. 
Подать заявление на государственную регистрацию прав-	42
Направлено межевых планов в орган кадастрового учета для постановки на государственный кадастровый учет – 99.

Осуществление приема граждан, своевременное и полное рассмотрение устных и письменных обращений граждан, принятие по ним решений и направление заявителям ответов в установленный законодательством Российской Федерации срок.
В Управление архитектуры и градостроительства администрации Елизовского городского поселения поступило и зарегистрировано 4322 заявления и обращения, в том числе: 
· от физических лиц 1657;
· юридических лиц 2665. 
Личный прием производился руководителем Управления архитектуры и градостроительства по понедельникам с 1600 – 1800, за текущий период рассмотрено 19 обращений граждан и юридических лиц.


